

在学史崇德中夯实道德根基

白丹

仰望历史的天空,中国共产党的精神熠熠生辉。1927年的8月1日,一声枪响,划破长夜的寂静,南昌起义打响了武装反抗国民党反动派的第一枪,揭开了中国共产党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕;跨越时间的长河,爱党情怀绵绵不断。近百岁的老党员侯一凤,从1950年第一次写入党志愿书到2016年成为一名共产党员,60多年间多次向党组织提交入党申请,始终坚守追随共产党、感恩共产党的人生信念。

这次道德讲堂的主题是学史崇德,砥砺前行。记得在我第一次系统地学习党史时是在高中的历史课上,在课堂我学习了在我党近百年的非凡奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,形成了一系列伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系。如今,红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神、抗美援朝精神、两弹一星精神、抗震精神、抗疫精神等一系列伟大精神,无不昭示着共产党人的精神血脉和道德风貌。历史见证,中国共产党人所立之德,集中体现在对党绝对忠诚、坚决听党指挥,坚定远大理想和崇高信仰信念,忠实践行党的根本宗旨,保持艰苦奋斗、清正廉洁的政治本色,成为始终保持党的先进性和纯洁性的坚强保证,成为焕发党的强大创造力、凝聚力、战斗力的坚实基础。

在此,我也想分享一个全国优秀共产党员张桂梅的故事,云南省丽江华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅同志,从2002年起克服资金难以筹集、贫困山区群众不理解不支持等一系列困难,在2008年8月成功创办全国第一所全免费女子高中,为贫困山区女孩的追梦人生点亮了希望之光。面对女高初创时条件艰苦、缺少师资力量、帮助1804名贫困山区女孩考上大学、走出大山。同时,她将自己的工资、奖金和社会各界捐款累计100多万元全部投入教育事业,把一切都献给了党、献给了贫困山区的孩子们。张桂梅校长高尚的品格值得我们的尊重和学习。这些优秀共产党员的事迹也一直激励着我,在我参加工作之初,就提交了入党志愿书,我之所以要加入中国共产党,是因为我想为报社的发展出一份微薄而坚强的力量,为自己进一步服务群众提供更为广阔的空间。

作为一名入党积极分子,我将会在之后的学习生活中,做到理想不褪色,信仰不动摇,宗旨不淡化,初心不改变,以优异成绩迎接中国共产党建党100周年。



教育整顿往下延伸 为民办事基层先行 方山县242名政法网格员进网格察民情办实事

教育整顿往下延伸 为民办事基层先行

本报讯 方山县积翠小区是城区最大的居民住宅小区,283户常住户对网格员秦林巧的名字可以说是无人不知。七单元102的住户夫妻俩都有疾病缠身,秦林巧了解情况后对二位老人给予特殊照顾。面没洗,她自己骑电动车给老人去买;停了水,老人打个电话,她帮忙打好并送水上门。前不久,二单元101和201住户因水管漏水发生纠纷,秦林巧多次上门协调处理,终化干戈为玉帛,结为友好。

作文章,以饱满的热情、务实的举措、过硬的作风,推动全县政法队伍教育整顿开好局、起好步、见成效。截至目前,该县制定下发了《方山县政法队伍教育整顿实施方案》,县委书记认真履行“第一责任人”职责,带头扛牢主体责任,坚持边学习、边研究、边推动,先后主持召开3次常委会、1次领导小组会议,及时传达学习中央、省、市教育整顿会议精神。不断强化阵地建设,在原先政法委员会的基础上,协调4间办公室作为教育整顿办公场所,抽调7名同志充实整顿办队伍,实现了人员充足,职责明确,场所固定。注重宣传氛围,充分发挥主流媒体和新媒体作用,开展形

式多样的教育整顿宣传活动,编发教育整顿信息简报10期,《方山政法》公众号发布教育整顿信息15期,印发教育整顿学习资料30册、应知应会学习口袋书30册,并着手利用新媒体平台,开通问题线索举报渠道。与此同时,方山县把政法队伍教育整顿延伸到基层,落实到一线,社区(农村)网格员中,引导他们自觉学习,形成了领导干部带头学、专家教授辅导学、全体干警警中中学、线上线下自主学习的新模式。在理论学习有收获的基础上,全县242名基层网格员充分发挥常在一线、了解民情、掌握民情的优势,为群众办实事,办好事,将教育整顿的学习成效转

化为实际成果。方山县积翠镇孔家庄村68岁的李万有在古交打工受伤,唯一的儿子在外打工。出院回家后,网格员高小艳跑前跑后,帮助他办理医保报销事宜;66岁的薛谈要去镇上照免冠冠,网格员得知后主动上门为其拍照,并冲洗送到家中……据不完全统计,自政法队伍教育整顿开展以来,全县242名基层网格员累计为村办实事好事50余件次。这些点滴小事,温暖感动着人民群众的心,在悄然间重塑着政法队伍的良好形象和基层网格员的新风尚。

(杨应平)

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

山西省汾阳医院在全国医院人文管理路演中捧回大奖

本报讯 日前,中国医院人文管理萤火虫计划暨2021年全国医院人文管理路演获奖名单正式出炉,评选出人文魅力奖、人文情怀奖、人文创意奖、人文管理奖及百强奖等奖项。经过评委会初选、网络展示、专业评委评审打分比选等环节,山西省汾阳医院报送的两个作品,从参加活动的全国573家医院中脱颖而出,分别荣获“人文魅力奖”和“百强奖”。

据悉,中国生命关怀协会医院人文建设专业委员会与四川日报报业集团·家庭与生活报、北京中欧国际医院管理技术研究院联合启动的中国医院人文管理萤火虫计划暨2021年全国医院人文管理路演活动,旨在通过大赛的形式促进医疗机构之间的相互交流,从而推动医院人文管理水平与服务水平的提升。山西省汾阳医院是一所有着130余年历史的老院,是集医疗、教学、科研、预防保健、康复为一体的三级甲等综合医院。医院文化底蕴深厚,注重人文管理,秉持“厚德 精益 自强 致远”的院训和“无愧医护心、留住患者心、赢得百姓心”的服务理念,不断提高医院内涵建设,持续改进服务质量,加强精神文明精神,2020年荣获“全国文明单位”。

(岳文琪)



4月16日,吕梁市市政工程服务中心党员干部到石楼县红军东征纪念馆开展了以“探寻红色足迹,追寻革命精神”为主题的党史学习教育主题党日活动。活动现场,大家通过参观主展馆陈列的照片和展品,听取解说员讲述红军东征的故事,被中国共产党人的崇高精神深深感染,表示在今后工作中,继续发挥先锋模范作用,以优异成绩为建党100周年献礼。 记者 臧媛慧 摄

(上接2版)

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十二批 2021年5月5日)

Table with 10 columns: 序号, 受理编号, 交办问题基本情况, 行政区域, 污染类型, 调查核实情况, 是否属实, 处理和整改情况, 是否办结, 责任人被处理情况. It contains 12 rows of detailed case information regarding environmental and social issues.